



**ВСЕРОССИЙСКИЙ
КОНКУРС
СОЧИНЕНИЙ**

КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации:

Краснодарский край

Населенный пункт:

с. Новоселово

Образовательная организация (полное название):

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение Новоселовская
средняя общеобразовательная школа №5 имени Героя Советского
Союза Русшова В.И.

Участник конкурса:

Дешнишва

Фамилия

Дарья

Имя

Евгеньевна

Отчество

Класс (курс) обучения участника:

9Б

Тематическое направление:

«И 100 и 200 лет пройдет, никто войны забыть не сможет...»

Жанр сочинения:

Очерк

Тема сочинения:

Страницы дедушкиного блокнота

Как-то я помогла бабушке разбирать чердак в её доме, там много вещей, ну почти и не совсем, но они хранят в себе определенные воспоминания. Я рассматривала каждую вещишку, так как знала, что каждая предшет со своей интересной историей. Вот фотографии бабушки и её подруги. Здесь они примерно такого же возраста как я сейчас. Бабушка рассказала, что это её самая близкая подруга до сих пор и ходила с самым веселым истериком. У нас это подняло настроение: бабушке из-за вновь пережитых моментов жизни, а мне из-за надежды на то, что и мы с подругой будем

общаться до самой старости. Дальше была дотая и утомительная уборка, пока мой взгляд не упал на одну коробку. Когда я её открыла, увидела бережно сложенные вещи моего прадедушки, также его ордена и медали, которые он надевал только по особым случаям. О многих наградах мне рассказывал папа, а о многих и сам прадед. А ещё там был альбом, я начала рассматривать фотографии. Вот он около мамы, совсем ещё молодой и такой красивой и стативной. Внимательно посмотрев фото, я поняла, что мой старший брат очень похож на прадеда. А вот ещё одна фотография, на ней мы сидим с дедом и о нём-то говорим. Когда я была маленькая, он много времени проводил со мной и рассказывал истории о своей жизни. Откинув коробку взглядом вновь, на её дне я увидела блокнот. Бережно взяла его в руки, открыла и поняла, что это дневник прадеда, который он вёл во время военных действий. — Бабуль, можно? — спросила я. Бабушка молча кивнула, и я увидела в её глазах слезинки.

Прижав блокнот к груди, я с нетерпением ждала возможности открыть его пожелтевшие страницы. „Мешком сильно оборонили тот район: там были сконцентрированы военные заводы города Тура. Там же стоял мой танк.“ От вопиющих строк плывут перед глазами. Я понимаю, что речь идёт о Моравско-Остравской наступательной операции, о которой мне рассказывал сам дедушка не раз. Посреди пахотного поля подбитый танк прадеда загорелся, погиб весь экипаж, и только ему удалось вылезти из потыкающей машины. „Февраль месяц, между бороздами снежок ещё сырой, водичка, ею я и потушился.“ Но пока

сбивал плечи, чувствую, кровь заливает глаза, носом хлюпает, из ушей... Осколочное ранение головы. Панзу совсем спенал...
 Когда меня, раненого, подхватили под руки два человека, в голове свербила козз одна мысль - не немцы ли это? Случал, когда фашисты бросали наших солдат живыми в котёр горелого танка, были далеко не единичны. Почему шипели, и отшле от сердца: зубы, значит наши! У немцев шипели были нашего меча." Читаю это, и меня бросает в дрожь от страха. Не могу представить, что ощущал и чувствовал в это время дедушка. ,, Через два месяца, подняв раненую голову и правое колено в составе особой танковой дивизии двинулся на Берлин. Наш указывали место на карте, мы ночью прорывали фронт и уходили в тыл врага, уничтожали там большие коммуникации: склады боеприпасов, базы танковые и авиационные. В некоторые рейдах углубились до ста километров. Назад же, как правило, возвращались под сильными обстрелами с трёх сторон. Дыбело, и свои открывали огонь, не зная, что это наша группа возвращается..."

Не открывали, строчки за строчкой дедушкиного дневника и буквально вшивала в себя. Это какими же нужно быть человеком, чтобы выдержать, казми в себе силы преодолеть такие сложные испытания? Ведь ушёл он на фронт совсем подростком, ему не было и 14-ти лет. Чесматре на возраст, унясы войны не сионили, а только закалили характер моего прадеда. Испытав всю жестокость и бесчеловечность войны, он смог остаться добрым, порядочным человеком, стать шобещим отцом и мужем на свете дедушкой. ,, Он был замечательным отцом. Мне его так не хватает - рассказывает мне бабуля. ,, Его строгости. Его шутки. Просто его присутствие рядом. Дома мы

отца видены не часто. Наши бошки замешалась мама. Но отец шел на нас особые вписки. Он никогда не ругался, в наших доме не было скандалов: маму он очень уважал, не позволял себе даже самых незначительных обидных слов в её адрес. И если мама пошатнется на нас, а нас было трое - два брата и я, он никогда не кричал. Ответ в сторону, скажет, не повышая голоса, мол, так и так, "Ты кашела меще?" "Тошела..." "Трава - произнесёт спокойно, но твердо, - это одно, не права - денег выводы."

Мама, с бабушкой, дедушка был справедливым, вперу страши и даже в 92 года от него маме было купить деловой совет.

Мне повезло, что историю о войне я знаю непосредственно, а из уст своего прадеда, Мухомова Михаила Ивановича. И я считаю своим долгом свету хранить память о нём, герое войны, человеке с большой буквы. Больно и обидно становится, когда слышишь, как пытаются переписать правду об участии нашей страны, наших людей в ВОВ. Лично я не хочу этого допустить. В нашем роду я - последний представитель поколения, который общался с ветеранами войны. Знаю, я отвечаю и за тех, кто будет бережно хранить память о людях, которые ценой собственной жизни сделали мир лучше, добрее, чище.